

## 外商对大陆直接投资连降12个月 专家解读

大纪元



中共商务部公布的数据显示，今年的前五个月，中国吸引外商直接投资同比下降28.2%。5月份外商直接投资（FDI）进一步下降，连续第12个月下滑。专家分析了造成这种情况的原因及中国经济的真实情况。

### 外商直接投资中国连续12个月下滑 专家分析原因

据中共商务部公布的数据显示，今年1-5月全国实际使用外资金额4125.1亿元人民币，同比下降28.2%。这一数字比4月份的27.9%还要糟糕，延续自2023年6月以来的连续下降趋势。

南华大学国际事务与企业学系教授孙国祥6月28日对大纪元记者表示，外商直接投资中国连续12个月下滑的原因，首先是因为中国内需市场不断地在萎缩，其次是因为中共对外商的待遇问题，第三个层面就是地缘政治经济，即供应链重组的问题。

他说，外资对中国大陆的新的技术输入以及为中国老百姓创造出庞大的就业机会功不可没。这些外商撤走令大陆经济发展，包括内循环和外循环都雪上加霜。

孙国祥认为，现今的地缘政治经济形势下，中共已经没有能力出台任何政策来挽救目前经济的颓势。“目前中国经济千疮百孔，必须要在经济体制上面甚至政治体制上面做整个结构性和体制性的改革。”

“但是中共没有办法进行改革，对这些问题只是不断地以头痛医头、脚痛医脚的方式来拖延。如果改革的话，可能就必须要从政治上进行改革，换言之就是要回到基本的跟市场经济完全配套的一种民主体制。这种彻头彻尾的改革，才是真正解决大陆经济的所有问题的唯一方案。”

### 黄大卫：中国经济的真实情况

海外华裔经济学家黄大卫对大纪元记者分析了目前中国国内的真实经济情况。

他说，“首先就是房地产市场和股市（投资市场），真实的情况都比较糟糕，整体来说可能比2008年（经济危机）的情况更差一点。而实体经济方面，无论是餐饮服务业还是工业企业方面，整体上都是开工率不足、订单不足，利润率下降，这是普遍现象。”

“第二方面，一般老百姓的情况，失业率在增长，现在中青年失业率非常高，大学毕业生找工作不容易，而且内卷得很厉害。”

黄大卫说，“第三方面就是出口，欧美的高价值订单现在不断流失到海外的一些工厂，导致国内的出口生意是有所萎缩。但是对东南亚和俄罗斯的订单增加，这些订单一般来说利润率会低一点，所以整体来说情况现在并不乐观。”

黄大卫认为，中国国内经济要摆脱困境，首先要大幅度地减低税赋，无论是民营企业还是整个房地产，包括其它企业的税赋减低。

他说，产业建设方面，应该把原来支持的一些靠吹题材讲故事的新能源新材料转变成实体经济，哪怕是电冰箱、彩电、家具，传统产业也是正确能够做到的。

再一方面，要切实改善老百姓的社会福利，包括医保、社保、民生，让他们老百姓减少整个社会负担，减少人口老龄化，跟出生率低的这些问题。

他认为，上述几个方面的问题不变，经济情况可能就会更加困难。

■ 真相 ■

## “自焚”真相

2001年除夕，天安门发生了震惊世界的“自焚”事件，大量证据表明这是江泽民指使拍摄的、漏洞百出的、为迫害法轮功制造借口的世纪谎言。下面仅举一例。

### 塑料雪碧瓶烧不坏？



王进东被烧得浑身焦黑，两腿间盛汽油的塑料雪碧瓶却完好无损。试验表明，用火烧雪碧瓶，5秒变软，7秒收缩变形，10秒缩成小疙瘩并燃烧。可是，王进东两腿间的雪碧瓶却翠绿如新。